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®CHUONG 1. HAM SO LUONG GIAC-PHUONG TRINH LUQONG GIAC

@. Tom tat kién thuc

®. Quan hé gilira hai don vi do gdéc: do va radian
o 180 =mrad

180)

A

lrad =‘ ~571745 1 :[ T | rad ~0,0175rad

V3 | 180 ]

°
®. Goc luong giac va s6 do cuia ching

% Cho hai tia 99V N&u tia Om quay chi theo chidu duong (hay chi theo chiéu
am) xuat phat tur tia O dén trung vdi tia Ov thi ta noéi: Tia 9m quét mot géc
luong giac vdi tia dau O va tia cudi OV, ki hiéu 13 (Q4OY) 'Msi géc luong giac
g6c O duoc xac dinh béi tia dau Ou, tia cusi OV va sé do cla géc dé.

@ Néu mot géc lugng giac cd so do a’ (hay @ radian) thi moi géc lugng giac cé
clng tia dau, tia cudi véi géc luong giac dé cé s6 do dang: @ +k360 (hay
a+k27 ), y6i k13 s6 nguyén, mdi géc ing véi mot gid tri cta k.

@ Hé thic Chasles
V6i ba tia tuy y Ol.t.OL’..OH-" ta cé: (Ou, Ov)+(Ov,0Ow) =(Ou,Ow) +k21(ke Z).

©. Gia tri luong giac cua géc luong giac

% Trong mat phng toa dé d& dugc dinh huéng 2%, 15y diém 4L0) pugng tron
tam O, ban kinh 04 =1 dugc goi 1a dudng tron lugng giac goc 4.

@ Pinh nghia: Véi mbi goc lugng gidc ¢, lay diém M trén duong tron lugng giac
sao cho (O4OM) =t (inh 1),

A
x

M f;
7

Hinht 1
o Giasit M cétoadd (V) Tacs: LS =xsna=y

sina_ y cosa _ x, .
tana = =—(coscr =x #=0);cotr =— =—(sina =y #0).

© coscr X siney ¥

@ Cha y: D&u cla cac gia tri lugng giadc cua géc “ =(04,0M) phu thubc vao vj tri
diém M trén duong tron lugng giac (Hinh 2).

I

Jats

Hinh 2



= Bang xac dinh dau cla céc gia tri lugng gidc nhu sau:

Géc phan tu
Gia tri lugng giac . ool I
cosa weoalf Gt e 2 1S
sina + + = =
tan o e
cota + - + -

@ Tinh chat
o cos’a+sin’ @ =1 y&i moi a
@ tanea coter =1 \gj cosa #0,sin @ #0.

l+tan” o =——
© cos @ ygj cosa #0

el I.
l+cot” o =——— .
o sin" @ y@j sina #0

0. Gia tri lugng giac ctia cac goc cé lién quan dac biét

© Hai g6c d6i nhau (¢ va =9 :
sin(- «z) == sine

{

° Cos(- ) =coser
° tan(- cz) =- tan o
° cot(- ) =- cotar

© Hai géc hon kém nhau 7 (¢ va a¢*7):;
sin(er +.7) =- sin ¢

{
° cos( ez +.T) =- cos ¢
° tan(e +.7) =tan ¢z
+T) =
° cot(er +.7) coter
© Hai g6c bu nhau (@ va 7~ @) .
*sin(.T- ) =sine
®cos(T- &) =- cosax
stan(T- ) =- tane
s cot(.T- ) =- coter
T
. 7/ \ P a
© Hai géc phunhau (@ va 2 ):
. k3
*sin| - a| =cosa

T .
'CDS[?‘ ﬂ" =51 o

*tan =cot e

T
—=
4




®. Phan dang toan co ban

‘Dang ©®: Goc luong giac

=Cac vi du minh hoa

Cau 1:

Goi MM M Moy cac diém trén duong tron lugng giadc sao cho soé do

(04,0M,),(04,0M,),(04,0M),(04,0M,)

Q
~—

cla cac géc lugng giac lan lugt bang
17 1

T 3lr

[

3 3 3 [ C6nhén xét gi vé vj tri cac diém

M, M,, M, M, ,

b) Goi M-N:P |3 cac diém trén duong tron lugng giac sao cho s6 do cla cac
rix._x

géc luong giac (O4OM).(O4.ON).(O4.OF) |50 |ugt bing 2 6 6. Ching

minh rang tam gidc MNP |3 tam giac déu.

a) D6i tir d6 sang radian cac s6 do sau: 30 :8030

273,75
b) DGi tir radian sang dd cac so do sau: T

: a) Xac dinh diém M trén duong tron lugng gidc biéu dién gdc lugng giac

JT
c6 s6 do bang ©.
b) Xac dinh diém B trén dudng tron luong giadc biéu dién gbc lugng gidc co
T
s6 do bang 2.

c) Xac dinh diém N trén dudng tron lugng giac biéu dién géc lugng gidc céd
-2

s6 do bang 3

: Biéu dién céc goc lugng giadc sau trén duong tron lugng giac:

a) 750 .
297
b) 4

47

: Cho géc lugng giac cé sé do bang 3,

a) Xac dinh diém N trén dudng tron luong gidc biéu dién géc luong giadc da
cho.

b) Tinh cac gia tri lugng giac cta gdéc lugng gidc da cho.



a) D6i s6 do cta géc 80 va géc 150 sang don vj radian.

7T vk
37 rad - —Trad

b) D6i s6 do cha géc 3 va géc 20 sang don vj do.

Cau 7: Xac dinh sé do cua cac gbc lugng giadc dugc biéu dién trong moi hinh dudi
day.

. \ /,/

gy =7
5

a) Hay tim s6 do @ cla géc lugng giac (O%0b) \6i 0 <a <27 bigt mot géc
251

lugng gidc cung tia dau Oa va tia cudi Ob c6sddola ©
b) Hay tim s6 do ¢ cda géc lugng giac (901 ygi 0<a <360 pist mot géc
lugng giac cung tia dau Om va tia cudi On cé s6 do la -875 .
‘Dang @®: Gia tri luong giac cua géc luong giac
=Cac vi du minh hoa
Cau 9: Tinh cac gid tri lugng gidc clua gbéc ¢, néu:
1 T

sina =— . -—<a<l
a) 3va 2 :

g

O<a<—
c) tana =2 3 :
3T
cota =— T << —
d) 3 va 2,
Cau 10:
. 297 a
~ SII] B 2 Ve . e 2 7 7 ¢ \ 4 n
a) Biéu diéen 2 ) qua gié tri lugng gidc clia goc c6 s6 do tr 0 dén 4;

b) Bi€u dién tan 973 qua gia tri lugng giac clia géc c6 s6 do tur 0 dén 45 .
Cau 11: Tinh cac gié tri lugng gidc ctia moi géc sau:

T ik2r(keD)
a) 3



T v ka(keZ)
b) 2
. 2
sino =——
Cau 12: Tinh céc gi tri lugng giac cla gdéc ¢, biét 7 va 0 <a <180
Cau 13: Bang cach s dung gia tri lugng gidc cla cac goc lién quan dac biét,
hay tinh:

-157
COS
a) 4

cot(-675 )

b)
Cllr

S ——
C)

‘Dang ©: Ap dung tinh chat cua gia tri lugng gidac
=Cac vi du minh hoa
Cau 14: Chang minh cac dang thic lugng gidc sau:

sin® er + cos’ e .
—— =|-sInacosa
a) Ssina+cosa .

’

l+taner 1+cotea
+ =i

b) |- taner 1- cota .

Cau 15: RUt gon cac biéu thic sau:

- | 5
sin” (3T - rx}+5m" (HT‘
a) \ =

[!+tan:f_—:’e+i!,r}] -sin:‘. e - ::—T‘
b) \ =
Cau 16: Thanh OM quay nguoc chiéu kim déng hé quanh géc O cta né trén
mot mat phang thang ding va in bong vuéng géc xuéng mat dat nhu hinh
bén. Vi tri ban dau cda thanh 1a 94, Hai d6 dai béng OM cta OM khi
60
thanh quay dugc 13 vong |a bao nhiéu, biét d6 dai thanh OM |3 10cm



I i |
| | |

| anh sdng

Két qua lam tron dén hang phan muai.

Cau 17: Tinh cac gié tri luong gidc con lai cla goc @, biét tan @ =3 véi
-r<a<0
Cau 18: Tinh:

a) A=sin’5 +sin” 10 +sin”15 +-+sin"85 (17 s6 hang).
b) B =cos3 +cosl0 +cosl5 +---+cosl75 (35 sg hang).

‘Dang @: Ung dung

t=Cac vi du minh hoa

Cau 19: D06 dai cla ngay t ldc Mat Troi moc dén lic Mat Troi [dn & mot thanh
pho X trong ngay thir ¢ cla nam dugc tinh xap xi bdi cong thic

R
d(t) =4sin| ="(¢- 80)| +12, te Z va 1 <t <365.
365

Thanh ph6é X vao ngay 31 thang 1 cé bao nhiéu gio cé Mat Troi chiéu sang?
Lam tron két qua dén hang phan mudi.

Cau 20: MOt vong quay Mat Troi quay méi vong khoang 15 phat. Tai vi tri quan
sat, ban Linh thay vong quay chuyén déng theo chiéu kim déng hé. Khi
vong quay chuyén dbéng dugc 10 phat, ban kinh cua vong quay quét mot
g6c lugng gidc c6 s6 do bang bao nhiéu? (Tinh theo don vi radian).

Cau 21: Banh xe cla nguoi di xe dap quay dugc 12 vong trong 6 giay.

a) Tinh goc (theo do va radian) ma banh xe quay dugc trong 1 giay.
b) Tinh quang dudng ma ngudi di xe da di dugc trong 1 phut, biét rang
duong kinh banh xe dap la 860mm

Cau 22: Kim gid dai 6¢m va kim phut dai llem cia déng hé chi 4 gid. HAi thoi
gian it nhat dé 2 kim vuéng géc véi nhau la bao nhiéu? Lic dé téng quang
duong hai dau mut kim gio va kim phut di dugc la bao nhiéu?



©. Dang todn ren luyén

‘Dang @®: Cau trac nghiém nhiéu phuong an lua chon

Cau 1:
tron dé la

hY/4

NE&u mot cung tron cé s6 do bang radian la 4 thi s6 do bang dé cda cung

A. 172" B. 157,
C. 225", D. 5.
, 108°
Cau 2: Goc c6 s6 do dGi ra radian la
3= L 3= i
5 10 2 4
A. . B. . C. D.
z
s 9 d
Cau 3: Géccoés6do dobdi sang do la
15° 18° 20° 25°
A. . B. . C. . D.
o 105° .
Cau 4: D06i s6 do gobc sang radian bang
R 1= o R
12° 12° 12 8
A. B. C. D.
4 A 2 M S
Cau 5: Cho duong tron lugng giac goc  va diém  nam trén dudng tron lugng giac
Krox :Bf&}':li'
sao cho . Ménh dé nao sau day dung?
b 7 b7
sd AM :_—+A'E,T.A'EZ sd AM :I+k,T.A‘E Z
A. B.

B T 2 T
sd AM =- I+kl‘r.kEE sd AM =- :+k,T.kEZ

C. D.
120°
Cau 6: Gbc cd sb do déi sang radian la
2 3 i z
3 2 4 10
A. . B. . C. D. .
250°

Cau 7: Cung c6 sb do thi cé s6 do theo don vi radian la:



257 257 257 357

12 18 9 18
. B. . C. . D. .
, 108°
Cau 8: Da4i sang radian goc c6 s6 do ta dugc
il z 3z 3z
4 10 2 5
A. B. . C. . D.

Cau 9: Tim ménh dé dang.

T rad :|- E
) | arad =1°
A. . B.
xrad =60° arad =180
C. . D.
, 135°
Cau 10: S6 do radian cua géc la
x 3 P i
6 4 3 2
A. . B. . C. . D.

Cau 11: Trén duong tron ban kinh bang 5, cho mét cung tron cé d6 dai bang 10. S6
do radian cua cung tron dé la

2 3 1 4
A, . B. . C. . D. .
S_JT
4 3 el K
Cau 12: Cung c6 sb do rad doéi sang don vi do bang
300° 5° 600° 270°
A. . B. . C. . D. .
i 3t
4 16 4
Cau 13: Gbéc cd sb do c6 s6 do theo do la
33°45" -29°30" - 32°55" - 33°45"
A. . B. . C. . D. .
7 rad
4 4 12 s d
Cau 14: Néu mot géce cé s6 do thi s6 do cua goéc dé khi dbéi sang don vi do,
phut, giay la
45° 75° 55° 65°
A. . B. . C. . D. .
R =10cm 4(°
Cau 15: Mot duong tron c6 ban kinh . D6 dai cung trén duong tron gan

bang:



7cm 9cm llecm 13cm

A. . B. . C. . D.
9(cm)
Cau 16: Cho duong tron c6 ban kinh bang . Tim s6 do (theo radian) cta cung
32 (cm)
c6 do dai
i 2z i i
3 3 4 6
A, . B. . C. . D.
Cau 17: M6t dudng tron cé ban kinh 30cm. Tinh d6 dai clia cung tron trén dudng
2,5
tron dé c6 so do
7,5¢cm 0,83cm 75¢m 12¢m
A. . B. . C. . D. .
>
R o o3 24
Cau 18: Tinh ban kinh  clda duong tron biét rang cung cé s6 do  rad dai cm.
R =4,0 R =4,6 R =14,4 1,6
A. cm. B. cm. C. cm. D. cm.
6 ] 3
Cau 19: Cho duong tron cé ban kinh  c¢cm. Tim s6 do (rad) cla cung c6 d6 dai cm.
1 0,5 2 3
A. . B. . C. . D.
72 ,
Cau 20: M6t banh xe cé rang. S6 do géc ma banh xe da quay duoc khi di chuyén
10
rang la
30° 40° 50° 60°
A. . B. . C. . D. .
R =12cm 60’
Cau 21: MOt dudng tron c6 ban kinh . Tinh d6 dai cla cung trén duong
tron gan bang
2cm 4em 6.28cm 12.56cm
A. . B. . C. . D. .
Cau 22: Mot dudng tron cé ban kinh 15 ¢m Tim d6 dai cung tron cé géc 6 tam béng
30° 13
> z 2 >
A. 2, B. 3. C. >. D. 3.

Cau 23: M6t déng hé treo tudng cé kim gio dai 10.57em. Trong 30 phat mai kim gid
vach Ién cung tron cé d6 dai bang bao nhiéu?



5 5
mﬂﬂ’(cm) 1057 7(em)

A. 1200 B, 2400°

S 5
]Dﬂ;r(m?] 1057 7(em)

C. 600 D. 4800°

Cau 24: Banh xe dap c6 dudng kinh 22 ( k& ca I16p). Néu chay Vi van téc
40km/h gy trong 258 panh xe quay dugc sé vong gan bang véi két qua nao

dudi day?
A. 52, B. 161, C. 322, D. 200,
Cau 25: Kim gi& ctia déng hé dai 8™, kim phat dai 2™ Téng quang dudng mii
kim phut, kim gi¢ di dugc trong 30 phut bang
», v, 0, 2,
A. 3 . B. 3 . c. 3 . D. 3
Cau 26: Trong cac hé thic sau day, hé thirc nao dung?
A. Sin’ x+cos x =1 B, sinx’ +cosx’ =1
C. sin2x+cos2x =1 D. sin’ x+cosx’ =1

Cau 27: Tim khang dinh sai? (véi diéu kién cac hé thac da xéc dinh)

| T .
EDS‘ ?+t’{' ‘ =&lncr

A tan (7 + r) =taner B
C cot(- @) =- cotax o sin(7- @) =sina
S
Esr-t:rrr-:T
Cau 28: Cho géc “ thdéa man < . Khang dinh nao sau day sai?
. y
A, tana <0 B, cota>0, (C, sina>0, D. cosa >0
T
E‘:Cf <.T
Cau 29: Cho . Két qua dung la
A sin >0, cosa >0 B sina <0, cosex <0
C sina >0, cosa <0 D sina <0, cosa>0
g
O<a<—
Cau 30: Cho 2 . Ménh dé nao sau day sai?

A. sinfar +1) < D.B. cos{cr +.7) > D.
C. tan{7- r) = D.D. cot{T- ) {D_

7

T ea<or
Cau 31: Cho * Xét cau nao sau day dung?
A. cosa >0 B. sma>0 ¢, tana>0_  p, cota>0_

0<a<%.
Cau 32: Cho “ Khang dinh nao sau day dang?
A. tanar = 0,cotar = 0. B. tan a = 0,cot er < 0.

C. taner <0, coter < 0, D. taner <0, coter = 0,



tan :l
Cau 33: Cho biét 2 Tinh cota

cota :l
A. cota =2 B.
cotax =l
C. 2, D.cota=v2,
Cau 34: Tim khang dinh sai trong cac khang dinh sau day?
A. tan45°% < tan 60° B. cos45" =sin45%
C. sin60° <sin80°7 D. cos35 >cosl0®

Cau 35: Trong cac dang thdc sau, dang thic nao dang?

NS

cos150° =

A. T B, cotlS0" =3
tan150° =- n sin150° =- E
C. NEy D. 2
J
tan —
Cau 36: Giatricia © Ia
V3 B
A 3. B. 3. c 3. D. -3,
. T '
SN e :; ?{t’{' <.T
Cau 37: Cho . ', gid tri cha “°*“ bang
4 4
CoOscf =- — COSf =—
A. 5. B. 5,
2 2
COsS ¥ —— COsScf == —
C. 5, D.

Cau 38: Hay chon két qua sai trong cac két qua sau day:

cos(- az) =cos e sin(7 + &) =sin e

A. B.
cut‘. T ‘ =tan &
tan(7r- @) =- tan El -
c, tanlr-a) . p. '2 |
A =cos| - ,}1
Cau 39: Dbon giadn biéu thirc ' 7, taduogc:
A. cosa B. sina C. cosa. D. - Slna

§=3-5sin"90" +2cos” 60° - 3tan’ 45°

Cau 40: Gia tri cta biéu thic bang
1 1
A. 2, B. 2, C. 1 D. 3

Cau 41: Cho ¢ la s6 thuc bat ky. Chon khang dinh dang trong cac khang dinh sau:
A. sina +cosa =1 | B. sin’ a+cos'a =1

C. sin‘a+cos‘a=1 D. sina+cos’a =1



3T
T<a<—.

Cau 42: Cho 2 Ménh dé nao sau day diang?
A 51n(,?+rr)-=[]. B. sin (7 - r.r)-:[].
C. cos (7 - re)-::ll]l D. cns(,r+rr)==:[].
sin o _4
" Tz (90° 180" ,
Cau 43: Cho 5 (0" <a< }. Tinh €95,
4 3 5 3
COsSgf == — cCosa == — COsScf =—— Coscl =——
A. 5. B. 5. C. 3. D. 5
. _4 s
Sma—— —< <o
Cau 44: Cho S véi 2 . Tinh €8¢ 2
! 3 3 4
A. S, B. 5. C. 5. D. 5.
Cau 45: Cac dang thic nao sau day déng thoi xay ra?
. 2 S5 . 2 NG
sSmao = COSF—— sSsma = COSf———
A. 3. 3, B. 5 5
; 4 -3 ) 3 _
SN =— Ccosa—— s =—— COSO——
tanazl F:_} _ 1N ¥ :
Cau 46: Cho 2 Gia tri cha bidu thie 28I @+3cos a |y
S ! S !
A. 26 B. 3. C. 20, D. 3.
Cau 47: Biét tana =2 y3 180° < <270° . Gia tri sina +cosa pang
35 35 V5-1
A. 5. B. 1- 5 c. 2. D. 2
3
cota =— Do 9[}0
Cau 48: Cho g6c ¢ thda 4 va V<<% khang dinh nao sau day dang?
4 ‘ . 4
COoscy =— sma =— SINcy == — COScf == —
A. 5. B. 5. C. 5. D. 5.
Cau 49: Tinh S ==~ 5 +sn 107 s 15" + .81 8 +s81n” 85
19 1
A. 2. B. 8. C. 2. D. 9.
) cosct +cos(ar + %}+ cos(er +3%}+... +cos(ar + g%}
Cau 50: Vdi moi géc ¢, biéu thic - - = nhan

giéa tri bang
A. 10 B. - 10 C.1 D. 0



C&u 51: Trén mat phang Oxy, cho diém M di déng trén dudng tron lugng giac (tam

e _ A(1;0)
9y sao cho sd‘{M —% i '
nhat cda "¢ va ¢ Tinh 7 =4*P,

A. -2 B. 0, C. V2. D. -1,

2cos’x- 1

. ; .a, b . s i Lo
va V= =T Goj 1&n luot 1a gid tri nho

A= ,
Cau 52: RGt gon biéu thirc  sinx+cosx | ta dugc két qua

A. A =sinx+cosx B. 4 =cosx-sinx

C. 4 =cos2x-sin2x D. 4 =cos2x+sin2x

Isinx- 2cosx
M=

Cau 53: Biét WY =2 gi4 tri cla bidu thic SCOSXHTSINY pap .
4 4 4 4

A. 9. 9.
\I +5in e \,I— sin e
0<a<— -
Cau 54: Cho 1- sin o 1+sin e

2 2 2

c. 19, D. 19,

A. cosc . B. cosa . C. sina | D. sina

. 1 2
—<u sin =— cosfi =- —
A . . . « f < .
Cau 55: Cho céc géc “, P thda man 2 , / ﬂ, 3, 3 Tinh

sin (e +,‘J’)

2,10 -2

9

J‘+4J‘

sin(e + )=

T}
sin(er + ) =- ﬂ

A. : :
sin (e + ) 2@
C. 9 : D.
‘Dang @®: Cau trac nghiém duang, sai

sin(er + ) =

Cau 1: Xét tinh dung/sai cla cac ménh dé sau:

I = rad: Irad ‘ISD
a) 180
b) M6t cung cla dudng tron ban kinh R va c6 s6 do @ rad thi c6 do dai
| =7Ra
c) Vi ba tia Ou,Ov,Ow bat ki, ta c

sd (Ou,0v) + sd (Ov, Ow ) =sd (Ouw, Ow) + E360 ’ kthuéc <6 nguyén

d) Cho @4 =5cm  Chu vi hinh vé sau day 107



Cau 2: Xét tinh dung - sai cla cdc ménh dé sau:

a) Cho géc hinh hoc Hov =75° Cong thirc s6 do téng quat cia goéc lugng giac
(Ou, Ov) |y 75 +k300° kEZ

(0x,00) g 5 g0 50° va mot géc lugng giac
(Ou.ov)

b) Cho mot géc lugng giac

(0x.0v) g <5 g0 -125, 6 do cla goc lugng giac
175° +£360° k€ Z.

bang

c) Trén déng ho hinh dudi day, kim phat dang chi ddng s6 2. Dén lac 13 gio
30 phat thi kim phat da quay dugc mot géc lugng gidc cé s6 do bang 4807

12 gi& 10 phut
d) Trong hinh dudi, cdnh quat dugc chia thanh 3 phan bang nhau.
Hop =28° Cong thuc

s6 do téng quat cla gdc lugng giac (Ox, 0C) bang - 148" +k300"

Cau 3: Xét tinh dung - sai cac phat bi€u sau

a) Goc lugng gidc cé s6 do @ (rad) thi moi géc luogng gidc clng tia dau va tia
cudi véi né cé cong thirc téng quét cla s6 do 1a @ +k27



b) Cho gdéc lugng giac (Ox. 0u)

(Ox,00) c6 s6 do 120 thi sG do clia cac gdc lugng gidc c6 tia dadu Ou | tia cudi
ov |3 - 120° +£360° ke Z

cé s6 do -240° va mét géc luong gidc

d AM =2

sd AM =—

c) Trén dudng tron lugng gidc goc 4, cho diém M xéac dinh béi 4,

Goi M |3 diém d6i xtng clla M qua truc Ox . s¢ do cla gdc lugng gidc cé tia
i 57n

dau 04, tia cusi OM '13: 4

d) Trong mat phdng dinh huéng cho tia O va hinh vuéng O4BC yé theo

chiéu ngugc véi chiéu quay cla kim déng ho, biét sd
- =30" +£360° k " . a o

(Ox,04) =30 +E360°, k EZ. Khi dé sd (Ox,BC) béngzm +h360°. heZ

Cau 4: Cho mﬁt go’c |LrQng gla’c (Ox.,Ou)

(Ox,0v)

c6é s6 do 250" va mot géc lugng giac
c6 sb do
-270° | Xét tinh dung - sai cla cac phat biéu sau:

a) S6 do géc lugng giac (Ou.0x) bang - 250" +k300° k€Z,

b) S6 do géc lugng giac (Ov.0n) bang 270" +k360°  k€Z

(Ou, Ov)

c) S6 do mot géc lugng giac bang - 20",

oy

(Ou, Ov)

d) S6 do mot gbc lugng giac theo don vij radian bang 9 .

Cau 5: DGi s6 do clia cac gbc sang radian. Khi do:

30 =2
6
a) rad
15) _1
T | 12
b) rad
132 =12
15
C rad
3
_495 —- 137
4
d) rad

Cau 6: DGi so do cla cac gbc sang do. Khi dé:

-

T rad =135
4

a) ;



) ;

- dprad =-229,18
d)

Cau 7: Biéu dién gdéc lugng giac trén duong tron lugng giadc. Khi do:

Y

s oM _y
a) la diém thudc goc phan tu thua thu

405° \ [ N A Ve > 7
b) la diém  thudc goc phan tu thua 1l

197

3 e P .
C) la diém  thudc gbéc phan tu thua
_137r

6 . ‘

d) la diém  thudc goc phan tu tha IV
Cau 8: Biéu dién géc lugng giac trén duong tron lugng giac. Khi dé:
a) 30 +k300.FEZ |5 gigm M thudc géc phan tu tha I

- 60 +k180 ,keZ M, M, \ a1
b) la cac diém thudc gbéc phan tutht  va

- T viankez

4

.M L R /i
C) la thudc goc phan tu thu

M,N,P,Q Lo mnrmv

=

- Tik kez

tl 3 , > A 7 A s

d) la bon diém thudc géc phan tu thi
Cau 9: Cac gbc cb cung diém bi€u dién trén dudng tron lugng giac:

a) 1127 ,-313



1127 ,- 674
b) ;

6lr 197

b)

Cau 10: Cac gbc c6 cung diém bi€u dién trén dudng tron lugng giac:

756 ,-324
a)

-324 .36

b)

Cau 11: Trong hinh vé bén, ta xem hinh anh dudng tron trén moét banh lai tau thuy
tuong ng véi mot dudng tron lugng giac.

) (OA4,0B)
a) Cong thic téng quat biéu dién goc lugng giac theo don vi radian:

(Gﬂim}:§+klﬂk52h

b) Céng thiic téng quat chi ra gbc lugng gidc tuong ng vaGi bon diém biéu dién la
J
A,C,E,G ks (keZ)
theo don vi radian la

c) Cong thirc tng quat chi ra géc lugng gidc tuong Gng véi hai diém bi€u dién la
AE K180 (k€ Z)
theo don vi do la:



3 (04, 0C)+(OC,0H)
d) Cong thic té6ng quét biéu dién géc lugng giac theo don vi
radian:

§+ﬂ:mem

Cau 12: D6i s6 do cac gbéc sang don vi radian:

90 zimﬂ'
)

a) ;

75 = S—T rad
2

25T
750 =——rad,;
o]

=- —yrad
3

Cau 13: Biéu dién céc gbc lugng gidc c6 s6 do sau day trén dudng tron lugng gidc.
Khi dé:
28 M
a) Diém biéu dién cua goc lugng giac co sé do la diém thudc géc phan tu
o . 5 . Howm =218
thu [l cda dudng tron lugng giac thoa man
e . A2 » X 2 Ve .7 7 " _405E \ T N A Ve n
b) Biém biéu dién cua goc lugng giac co sé do la diém  thudc goc phan tu
) ] . . 5 o Hon=-a5
tha IV cua duong tron lugng giac thoa man
251

2 . 2 « X il Ve .7 7 o 4 N T P A Ve ~
c) Biém biéu dién cua goc lugng giac c6 sbé do la diém  thudc goéc phan tu
Horp :%
th& | cla dudng tron lugng gidc thod man

157
2 0(0;- 1)

d) Piém biéu dién cua goc lugng gidc cd sé do la diém thudc duong
Hoo =-7
tron lugng giac thod man )

Cau 14: Dadi so do cac gbc sau day sang radian. Vay:



‘ 1 ] _1
| 6T 10
d) rad

Cau 15: Tinh dugc gié tri cac biéu thic. Khi dé:

A :%ms}ﬂ - 3.25in45 +cot4s =- %

a) ;

- . 11
B =sin- 00 +tan~ 30 - 2 =- —

b) ;

S

. T a5
C=2sin—++3cos— ==
o] o6 2

Cau 16: Tinh dugc céc gié tri lugng gidc cla goc 3T (biét k€ Z), Khi dé:

e :-£+f_2k+l}1 ]
Cau 17: Tinh dugc céc gid tri lugng gidc cla goc 4 (biét k€ Z), Khi dé:
42
sina ==
a) 2



V2

COScr =——
b) 2
C) Ana =-1
d) cota =-1

Cau 18: Cho 0 <@ <90 _ xét dugc dau cla cac biéu thic sau. Khi dé:

A =sin (e +90 ) >0

a) ;

B :cns(r-r— 45 }}D
b) ;

C =tan (ETD - rf}-:li]
C) ;

D =cos(2a +90 )>0
d)

SIn ¥ :E_EDS{'{‘ =- i A :sin‘ ?l | +sin(T+ 7)
Cau 19: Cho biét 3 3. Va cac biéu thic: Ve :
B =cos(T - rr}+|:nt‘ ;— rx‘
\ £ ". Khi dé

a) A =cosa-sina
b) B =cosa +tana

27
A+B =
C) 20
5
4-p=-2
d) 20
. 3
N e Ve . 7 . .7 N . icd Ve A Sln.‘::-_ el
Cau 20: Tinh dugc cac gia tri lugng giac con lai cua goc X, biét: 5 véi
3
< x<—
2 Khi dé:
a) cosx >0
4
cCosxy == —
b) 5
3
tanx =—
c) 4
4
cotx =—
3
]
N Ve yd ./ . .7 N . el Ve A Cos.r :_ Yl
Cau 21: Tinh dugc cac gia tri lugng giac con lai cua goc X, biét: 4 voi
0-»-1;:-»:E

2., Khi dé:



a) sinx < 0
sin x =-

J5
b) 4
) tanx :JE

|
cotx =-

d) Jis

_ Scotx+4tanx A= 2sin x +cos x

Cau 22: Cho tanx =-2 Tinh dugc cac biéu thic ' Scotx- 4tanx’ ©  cosx- 3sin X,
khi do:

cotx =-

b | =

a)
b) Vi tanx =-2 nan cosx =0

PRl
C) 11

Cau 23: Cho cotx =2 Tinh duoc Cac biéu thic
_ 2sinx+3cosx 5 = 2

1~ N L] v = .
e Y - - R ] - - 1 A
3sinx- 2cosx CO5 x=5INXxCO5x | khi do:

cotx =2 sin x #0

Cau 24: TU mot vi tri ban dau trong khong gian, vé tinh X chuyén dong theo quy
dao la mot duong tron quanh Trai Bat va ludn cach tam Trai BDat mot khodng
bang 9200km  Sau 2 gid thi vé tinh X hoan thanh hét mot vong di chuyén.

X =28902,065( km).

a) Quang duong vé tinh  chuyén dong dugc sau 1 gio la:

X =43353,98( km)

b) Quang duong vé tinh  chuyén dong dugc sau 1,5 gid la:

. Y. . . . 240000km
c) Sau khoang 5,3 gio thi  di chuyén dugc quang duong
d) Gid st vé tinh di chuyén theo chiéu duong clia dudng tron, sau 4,5 gio thi vé
O

2
tinh vé nén moét géc  rad?

T

O<a<—
Cau 25: Cho 2, Xét duoc dau cla cac biéu thdc sau. Khi doé:

A=cos(x+m1)=<0
a) ;



B =tan(cr- 1) >0

b) ;
. .
C:5in‘ :’f+i|-:0
. 5 )
c) ;
D :cns‘ i = B_T‘ <)
| g |
d)
5
o Ve Vd (V4 . (4 \ . 2 Vé . A COSA =" ) &
Cau 26: Tinh dugc cac gia tri lugng giac con lai cua goéc *, biét: 13 véi
180 <« x<270 , khi doé:
a) sinx<0
12
tanx =—
b) S
5
cotx =—
C) 12
. 12
SlMx=CO0sSxy == —
d)
1
N 7 7 .7 . L4 \ . 2 Ve [ tan.x: :_ Y&l
Cau 27: Tinh dugc cac gia tri lugng giac con lai cua géc ¥, biét: 3 Vo
£<I <JT
2 , khi doé:
a) cosx<0
COosXY == @
b) 10
sin x =- @
c) I
sinx +cosx =- V10
d) 3
R ) o L )  sing :—E.—i-:av:.ﬂ _
Cau 28: Tinh dugc céac gia tri lugng gidc clia gbéc @, biét: 4 2 . Khi
dé:
5 9
CoOs o =——
a) 16
3
COsScl == —
b) 4
ot 3
c e
c) V7

1647

tan o + cot oy =- ——
d) 23



R ) ) ) ) tanc =2,0 <<
Cau 30: Tinh dugc cac gia tri lugng giac cia géc ¢, biét: 2. Khi @6

1
cota =—
a)

cos o =

b)

COsdar ==
C)

B it -

. 245
sinex =

d)

L

o

sine =

= =T
Cau 31: Tinh duogc cac gia tri lugng gidc cia goéc @, biét:

. Khi dé6:

L | b
b | 5

a) cosa <0

J5

CoOsdt =———

b)

tancr =-
c)

cotar =-

d)

(%]
oG G

i Cosc¥ == E,-?’i{ﬁ{-.ﬂr
Cau 32: Tinh dugc cac gié tri lugng gidc clia géc ¢, biét: 4 2 . Khi
dé:

a) sina <0

sin o =-




Cau 33: Tinh dugc cac gia tri lugng gidc cla goc ¢, biét: : 2 Khi
dé:

9
cota =

a) 210

9
cosa =- —

b) 11

cosa<0

<) sina <0

siner =- N"ﬁ
d) 11

A . , cs L ., . i . cutrx:ﬁn.ﬂ-:ﬂ-:i .
Cau 34: Tinh dugc cac gia tri lugng giac cua goc ¢, biét: 2 Khi
do:
cosaz >0

a) sina >0

b) tancr :J2_+ 1
. %
singr =— J:
) 2
1!'} 2
CO% e :i
d) 2
‘Dang ©: Cau trac nghiém tra 16i ngan

Cau 1: Trén duong tron lugng giac lay diém M sao cho (04,0M) =40 Goi M’ doi

, . A, A s . . ., \od,0Mm ) |
xing véi M qua goc toa db. Khi d6 s6 do cuia géc lugng giac ( ) ban

A. 40 +k360 B. 140 +k360 C. 220 +k360 D. 50 +k360
2 y
COSdf —- — — < a<T .
Cau 2: Cho 5 véi 2 . Khi d¢, tana@ pang:
S 21 Nell A
A. 5 B. 2. c. 2. D. 5

CAu 3: Cho tana+cota =2 Khj dé, tan® e + cot” a bc“"ing:
A. 8. B. 4. C. 16. D. 2.

Cau 4: Két qua thu gon cua biéu thirc

. T ' | 3T
A=sinlT+x)+ cns‘ - X +cot(27- x)+ tan‘ Tﬂ-
Ve I F-
A. -2cotx B. 2tanx C. 2sinx D. -2sinx

_sin’ @ - 2sine -cose
Cau 5: Cho tana =2 Khij dé gia tri cGa biéu thic cos” @ +3sin" @ bang:




A. 4. B. 0. C. 1. D. 2.

Cau 6: Cho luc giadc déu 4ABCDEF npj tiép trong dudng tron lugng gidc (thd tu di tur
A4 dén cac dinh theo chiéu ngugc chiéu kim dong ho). Tinh s6 do cla céac
géc lugng giac (O4:0B).(04,0C).(04,0D),(0A,0F).(0A,OF )

Cau 7: Hoan thanh bang sau:

S6 do 20 ? 150 500 ?
do

S6 do ? 117 ? ?
radian BN

-5 7
6 15

Cau 8: Trén dudng tron lugng giac, xac dinh diém € biéu dién cac géc lugng giac cé
sO do sau:

T
a) 6

-5
b) 7
c) 270 .

d) -415

Cau 9: M6t dudng tron cé ban kinh 207, Tim d6 dai clia cung trén dudng tron dé c6
s6 do la:
2t
a) 7
b) 36

Cau 10: D6 s6 do cla cac goc sau day sang radian:

Cau 11: DGi s6 do cla cac goc sau day sang do:
a) 6;
4
b) 15



Cau 12: Xac dinh s6 do cua cac géc lugng gidc dugc bi€u dién trong méi hinh dudi

Qop =T
day. Biét trong cac Hinh %0:¢ ¢4 4 trong céc Hinh d, e, g ¢6

eI =82

? N

d)

Cau 13: Hay tim s6 do @ cla géc lugng giac (9701  ygi -7 <a<a | it mét géc
luong gidc cung tia dau 9m v3 tia cudi 97 cé sé do la:
36m
a) S ;
5w
b) 14
397
c) 8
d) 20237

Cau 14: Cho mo6t géc lugng gidc cd sé do la 375 .
a) Tim s6 16n nhat trong cac sé do cla gdc lugng giac cung tia dau, tia cudi
v@i géc dé ma c6 s6 do am;
b) Tim s6 nhd nhat trong cac sé do cla gdéc lugng giadc cung tia dau, tia cudi
vGi géc dé ma c6 sé do duong.

Cau 15: Viét cong thic téng quat cua s6 do gdc lugng giac (Om.0On) quéi dang
a +k360 (KEZ) y6i 0<a<360 pjgt mot goc lugng giac véi tia dau Om, tia
cudi On c6 s6 do:

a) 1935 .
b) -450 .
c) - 1440 .
d) 7345
Cau 16: Bi€u dién cac goc lugng giac sau trén duong tron lugng giac:
a) - 1965 .



Cau 17: a) Géc lugng giac -245 ¢ cung diém biéu dién trén dudng tron lugng giac
v@i goc lugng giac nao sau day?

-005 :-05:115 ;205 :475.
247

b) Géc luong gidc 5 6 cung diém biéu dién trén dudng tron lugng giac
vGi géc lugng giac nao sau day?

_lor 147 29x S3x
55575710
Cau 18: Trén duong tron lugng giac, hay biéu dién cac gbc lugng giadc c6 s6 do co
dang la:
T vka(keZ)
a) 0

TekZken
b) 4 2 )

M.A,N

Cau 19: Trong hinh bén, cac diém tao thanh ba dinh cla mo6t tam gidc déu.

Vi tri cac diém M>4-N tran dudng tron lugng giac c6 thé dugc biéu dién cho
géc lugng gidc nao sau day?

Y
— VI
7 T
/ g /II N
/ /
2 % |
1/ '\ l’)"\'\\ ] :
\\ \'\‘
\;__,;_,.’>\

7 o
Tkl kezy - r+kZLkezy, - L4k Lkez).
3 3 3 33

Cau 20: Cho ba diém M-N.P 1an |ugt 1a cac diém bidu dién trén dudng tron lugng

S kR lsnma+kake?) ,
giac cua cac goc lugng giac cd sé do 2 . Tam giac
MNP |3 tam giac gi?
{l
Cosx =- ;('?JD <x <180 )
Cau 21: Cho 13

Cau 22: Tinh céac gia tri lugng giadc clia géc ¢, néu:

. Tinh c&c gia tri lugng gidc con lai cta géc *.

) 4 3T
sine =- — T<a<—
3

a) 5 va 2.



|
cosaf =— O<a<—

1

h

tana =-
C)

% |

va - 90 <a <90 .
d) cota =-2.4 3 - 180 <a <0

Cau 23: Bi€u dién cac gié tri lugng gidc sau qua cac gia tri lugng giadc cia goc cé s6
T
do tir 0 dén 4 (hodctu 0 dén 45 ):

a) sm(- 1693 };

10037
COs

b) 3

c) tan885 .

cot

d)

' 53.:1']

N -T<(!{3i 7/ . 4 2 7 L4 . [ NY4
Cau 24: Cho 2 . Xac dinh dau cua cac gia tri lugng giac sau:

a) cos(cx +;r);

|
S| —- o
)

b) =< ;

T
tan | e + —

A
C) \ L]

' T
cot‘a-7]
d) \ <

[ 5 |
COS| LF+—

2.
e) ' hs

9) sin(7 - 2a)

. 3 T
 sina == “<a<m o -
Cau 25: Biét 5va 2 . Tinh gia tri cua cac biéu thic sau:
3siner
A=—""
a) 2cose - tan e
5= cot” ex- sin e
b) tan e+ 2cosar |

Cau 26: Cho sina+cosa =m _Hay tinh theo .

a) smacosa;



a3 3
b) sin’ a+cos’a .
c) sin*a+cos*a

. |
sing = ae

Cau 27: Cho 3 véi

Jr
— T

Tinh cosa.tana,cote

Cau 28: RUt gon biu thic 4 =2cos’ x- sin’ x +sin’ xcos” x+3sin’ x|

T
cotx =-3,—<x <7 o ) )
Cau 29: Cho 2 “Tinh SN x, cos x, tan X

Cau 30: Cho tanx =-2 Tinh gi4 tri cia moi biéu thic sau:

y :351n x- Scosxy

a) 4sinx+cosx
5 _ 2sin’ x- 3sinxcosx- cos’ x
b) sin” x +sinxcosx

Cau 31: Tinh:

. T » 3T . 5 o
A =c08" —+C08" —+C08" — +C08
a) 8 8 8
N SIS . 91
B =sIn—+sm—+---+s5In— ]
b) 3 3 5 (gbm 9 s6 hang);

c) C=tanl -tan2 +tan3 --.-tan89 (gém 89 thira sB).

. T
SIN¢F +C0s f = -?{a-:[)

1
Cau 32: Cho 3v6i 2 . Tinh:
a) A=sina cosa .
b) B =sine- cose
c) C =sin’ a+cos’ @
d) D =sin” @+cos” «
Cau 33: R(t gon cac biéu thic sau:

. 57| ' T
cns(rz+,r}+s1n‘ a+T‘ - I;an‘ "FH-T‘ tan(T - )
a) h o ) h ra

EDS‘ Toa ‘ sin( /7 +.7) - sin(2.7- a}cns‘ - i‘
b) | 2 . | 2]
Cau 34: Tinh gia tri cla céc biéu thic sau:

a) sinl7 sin197 +sin73 cos163 .

I I
+

b) l- tanl45 1+tan55

Cau 35: a) Cho fana+cota =2 Tinh gi4 tri cla bidu thic tan’ a+cot'



sing +cosa = o . .
b) Cho 4. Tinh gié tri cGa biéu thirc sinacosa

)=

SIN ¢ +C0scr =

c) Cho

Cau 36: Cho tanx =2 Tinh gid tri cla cac biéu thic sau:

b | =

. Tinh gi& tri cta biéu thic sin’ @ +cos” a

Isinx- dcosx

a) Ssinx+2cosx

sin” x+2cos” x

b) 2sinx+3cosx

Cau 37: M6t vé tinh dugc dinh vi tai vi tri 4 trong khéng gian. Tu vj tri 4, vé tinh bat
dau chuyén dong quanh Trai Dat theo quy dao la dudng tron véi tam la tdm
O cla Trai Dat. Gia s vé tinh chuyé&n dong hét mot vong cla quy dao trong
2% theo chiéu kim déng hd. Khi vé tinh chuyén doéng dugc 3h, ban kinh caa
vong quay quét mot géc lugng gidc c6 sé do bang bao nhiéu? (Tinh theo don
vi radian).

Cau 38: MOt chiéc quat tran nam cédnh quay véi toc do 175 vong trong mét phut.
Chon chiéu quay cua quat la chiéu duong.
a) Sau 5 giay, canh quat quay dugc mot géc cé sé do bao nhiéu radian?

b) Sau thdi gian bao 1au cdnh quat quay dugc mot géc cé s do 42772

Cau 39: Trong chang dua nudc rut, banh xe clla mot van déng vién dua xe dap quay
dugc 30 vong trong 8 giay. Chon chiéu quay cla banh xe la chiéu duong. Xét

van ¥ cla banh xe.

a) Sau 1 phat, van V' dé quay dugc mot géc cé s6é do bao nhiéu radian?

b) Biét rang ban kinh cta banh xe 1a 35¢m po dai quang dudng ma van
déng vién dua xe dap da di dugc trong 1 phut la bao nhiéu mét?

Tai liéu dugc chia sé bdi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
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